

交通管理

TRAFFIC MANAGEMENT

厦门市公安交通管理局
厦门日报
联合推出 总第908期

2022年11月1日 星期二
特邀顾问:孙家喲 吴桂才
特约组稿:刘毅 林冯
责编/孙玉玉 美编/庄良华

交通斗阵行

湖里交警走进社区
提醒老年人安全出行

为进一步增强老年人安全出行意识,10月25日,湖里交警大队湖里中队民警黄建金、殿前中队民警倪晓明、江头中队民警黄俊杰,分别走进长乐和后埔社区等地开展老年人交通安全宣传。

民警针对老年人群体特点,用通俗易懂的语言,重点讲解了老年人步行应当注意的安全事项,并结合近期辖区涉及老年人的相关事故案例,以案说法,倡导大家养成文明出行的好习惯。

聚焦危化品车辆及驾驶员
集美交警进企业宣传交安

10月25日下午,集美分局交警大队杏林中队指导员黄在强带领宣传小队分别来到辖区危化品运输企业厦门锦徕物流有限公司、徕运(厦门)化工物流有限公司开展交通安全宣传活动。

民警围绕危化品运输企业的车辆、驾驶员管理台账以及车辆是否配备齐全安全防护设施等重点内容进行了检查,要求企业积极落实主体责任,强化所属危化品车辆、驾驶员的管理,一定要严格遵守道路交通安全法律法规,严禁超载超限、疲劳驾驶、超速行驶等交通违法行为的发生。

湖里交警为民解忧
群众送来锦旗感谢



10月26日上午,市民李女士的家属亲手将印有“热情服务,廉明高效”“敬业正直,为民解忧”的两面锦旗送到湖里交警大队事故预防处理中队指导员魏坤、民警曾青手中。

据悉,李女士不久前发生车祸,被送至医院救治。民警曾青在现场勘验结束后,立即前往医院了解关心伤者情况,查明事故经过,及时维护双方当事人权益。办案期间,民警多次电话联系李女士,向其了解伤情,祝其早日康复。李女士十分感动,特意让家属送来锦旗,对交警的热情服务表示感谢。



到达路口应提前减速,遵循导向箭头指示通行。

驾车通过路口 这五种行为很危险

厦门交警盘点路口常见违法行为

根据厦门交警发布的厦门主要路口违法行为统计数据,越过停止线停车、跨实线变道、摩托车不按导向箭头指示方向行驶等违法行为较为多发。今天,我们邀请厦门交警对这些行为进行解析,希望广大驾驶人牢记交通规则,平安文明出行。

越过停止线停车

处罚规定:机动车通过路口遇停止信号时,停车越过停止线的,罚款50元。

个别驾驶人抱有侥幸心理,想在黄灯时冲一下,争取在这个信号相位通过路口,从而导致车辆的部分或全部越过停止线。最终迫于两侧车辆已经开始通行只好停车,进退两难。这种行为十分危险,不仅使得路口的通行秩序混乱,影响斑马线上行人的安全通行,还容易引发车辆碰撞、刮蹭行人等事故。

交警解析:停止线处于交叉路口、铁路平交道口及道路左转弯待转区的前端,是车辆等候放行信号时的停车位置线,是白色实线。遇路口红灯亮起停车时,越线停车是交通违法行为。

驾驶人到达路口应减速慢行,适当拉开与前车特别是大车的距离,防止因前车遮挡信号灯导致已车越过停止线。遇到绿灯时间不足时,应该提前减速,及时停车。

跨实线变道

处罚规定:驾驶人驾车违反禁止标线指示,罚款150元,记1分。

跨越实线变换车道乱插队极易造成交通事故。道路实线,无论黄色还是白色,无论是单实线还是双实线,都严禁压线和跨越,包括超车、转弯、掉头等。然而,不少驾驶人发现自己走错车道时,出于节省时间、未注意观察等原因,会跨实线变道。这种行为

为很容易出现刮蹭或碰撞,还可能导致车辆损坏无法正常行驶,引发交通堵塞。

交警解析:驾驶人应该树立起“实线就是一堵墙,无论如何都不得压、跨”的高压线意识。交叉路口的导向车道线、路口的停止线都是白实线,严禁越线行驶。车辆到达路口前,应提前做好准备驶入所需的导向车道,并减速慢行,不要随意加塞,同时也要防止隔壁车道车辆变道过来时,自身因避让而压线。在十字路口等关键点位,请不要超车,否则很容易压到实线。开车时要提高注意力,不要马虎,特别是在关键路段或十字路口。

当道路上施划白色虚线时,车辆可从虚线一侧的车道变道进入实线一侧的车道,但不能从实线一侧的车道进入虚线一侧的车道。

不按导向箭头指示方向通行

处罚规定:机动车通过路口时不按标线指示方向行驶的,罚款100元。

导向车道线是引导车辆行驶方向的标线,一般施划在路口,作用是给不同行驶方向的车辆分流,让大家各行其道,保证路口车流的秩序。

车辆在路口从左转弯道上直行或者从直行车道上左转,都是违反导向车道指示通行的违法行为。个别驾驶人看到目标车道有许多车辆排队等候时,从相邻的其他导向车道强行加塞过来,这些行为不仅扰乱了正常的行车秩序,更容易发生车辆刮蹭事故。

交警解析:驾车临近路口时,驾驶人应注意观察路边行驶方向提示牌及地面施划的导向箭头,提前按所需行驶方向驶入导向车道,到路口后要遵循导向箭头指示通行;导向车道的分界线都是白色实线,车辆进入导向车道后,是绝对禁止跨实线变更车道的。

特别要提醒大家的是,如果驾驶人进入实线区域发现选错车道,建议将错就错,按信号灯和车道导向箭头指示通行到下一个路口再作调整,避免发生违法行为,也可以减少对其他车、人的干扰。

路口违法停车上下客

处罚规定:在禁止停车的道路上停车,罚款200元,妨碍道路通行的,可以拖移机动车。

距离路口50米范围内是禁止停车的。但是有不少人觉得在这个“看似还没到路

口”的地方,把车上的人放下,然后他们“走几步就能到前面的斑马线去过马路了”。因此路口违法停车上下客,成为人们不太注意的违法行为。

这种行为不仅违反了禁止路口停车的规定,还造成行人在机动车道内行走的危险,严重影响路口的道路交通秩序,易引发交通事故。

交警解析:路口及距离路口50米范围的区域内是禁止停车的。在禁止停车的区域、路段停车,属于违法行为。假如有人要上下车或是接人,建议绕路或驶入附近可临时停车的区域、路段。路口交通流情况复杂,为了所有交通参与者的安全,请大家千万不要为了一时方便,而在临近路口的地方随意停车上下客。

闯红灯

处罚规定:机动车违反交通信号灯指示通行的,罚款500元、记6分;违反交通信号灯指示通行(一年内三次以上的),罚款1000元、记6分。驾驶电动自行车违反交通信号灯指示通行的,罚款100元、扣留非机动车。非机动车(自行车)不按照交通信号规定通行,罚款20元。

“红灯停,绿灯行,黄灯亮了等一等。”这是很多人耳熟能详的交通安全规则。但总有一些驾驶人抱着侥幸心理“抢灯”,或在驾驶机动车时不注意观察、分心,一不小心就闯红灯了。闯红灯的危害性特别大,不仅破坏通行规则,引发交通秩序混乱,更容易造成交通事故、导致人员伤亡。

交警解析:在道路上,无论是机动车、非机动车还是行人,都需遵循交通信号灯的指示通行。现在很多十字路口的交通信号灯设置了倒计时提示,广大交通参与者一定要合理预估通过时间,绿灯亮时在确保安全的原则下通行。



距离路口50米范围内禁止停车。

本版图 张奇辉 市交警支队
本版文 本报记者 孙玉玉 通讯员 娇妍



厦门交警坚守岗位,为市民安全出行保驾护航。



农忙时节 途经农村路段请当心

秋收农忙还在继续,厦门交警在全市农村地区加强交通秩序管理、做好交通安全宣传的同时,也通过多种途径,对驾驶人驾车途经农村地区应该注意的交通安全问题给出提醒。今天,我们就邀请“老”交警大刘警官来说说这些要点。

1. 穿村过镇,减速礼让

途经小县城、集镇街道时,有些道路没有设分道线,各种车辆和行人混在一起。行车时要主动减速礼让,尽量避免超车。

2. 提高警惕,当心横穿

通过农村道路时车速不能过快,以防当地村民突然闯入马路。如发现村民横穿公路时,要提前减速、鸣喇叭,不与他们抢



交警走进田间地头宣传交通安全。

道;通过时最好不要从其前方,而是从行人后方绕行。

3. 临近村口,减速行驶

村口有限速标志的,按标志要求行驶。如果没有标志要求的,应减速慢行,提前按响喇叭,做好随时制动准备。

4. 坑洼土路,谨慎行驶

农村道路上坑洼、碎石等障碍物较多,行驶速度不能过快,否则车辆震动加剧,不仅造成机件损坏,而且直接威胁行车安全。特别是雨天在有积水和泥泞的路段行车,更要控制车速,用中低挡通过。注意在通过溜滑路段时,不要加加减挡位变速和紧急制动,即使需要减速,也要

靠减小油门来控制。

5. 道路狭窄,谨慎超车

行车中不要与前车跟太近,如需超车,要仔细观察道路情况,不可操之过急。在路面较窄或质量较差时,不要急于超车,待超车条件允许时再进行超车。

6. 减小油门,缓慢下坡

无论是晴天还是雨天,下坡时都应选择中低速挡位,减小油门缓慢下坡,不得空挡溜坡。因为土路上坑洼、乱石较多,情况复杂,下坡途中常需制动减速来避让,特别是有些土路下坡途中有急弯,若空挡溜坡,制动时极易造成车辆跑偏、横甩甚至翻车事故。

(公益广告)

平安三率 / 你我知晓 / 平安厦门 / 感谢有你



静夜行动 文明交通
请正确使用喇叭

禁止机动车在思明区、湖里区以及其他禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣喇叭。乱鸣喇叭的行为将被处以罚款100元。

厦门市公安局交警支队(宣)